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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU, ESTADO DO 

PARANÁ. 

DATA: 26 DE MAIO DE 2015, ÀS 20:00 HORAS. 

 

ATA da décima sétima sessão ordinária da Câmara Mun icipal de 

Porecatu, Estado do Paraná. Aos vinte e seis dias d o mês de 

maio de dois mil e quinze, reuniu-se a Câmara Munic ipal de 

Porecatu, Estado do Paraná, com a presença dos segu intes 

Vereadores: ADELICIO RICARDO RAMOS, CARLOS ALBERTO DIAS, FÁBIO 

HENRIQUE DA SILVA, JOSÉ TEODORO RIBEIRO, MARCELO CO ELHO DA 

SILVA, OTACÍLIO PEREIRA JÚNIOR, RENAN SANTOS PONTES , RODRIGO 

DOS SANTOS JABUR e WILSON JOSÉ AZINARI JÚNIOR. Aber tos os 

trabalhos pelo Senhor Presidente, e, após verificar -se haver 

quórum para a realização da presente sessão, foi su bmetida ao 

Plenário a Ata da sessão anterior, sendo aprovada p or 

unanimidade, na sequência, foi declarado aberto o P eríodo de 

EXPEDIENTE: (05) COMUNICADOS do Ministério da Educa ção 

informando liberação de recursos financeiros para o  município 

de Porecatu. OFÍCIO Nº 62/2015, do Ministério Públi co do 

Paraná, comunicando sobre o arquivamento apresentad o pelo 

Ministério Público do Trabalho em relação ao pedido  de 

providências quanto a não concessão da reposição in flacionária 

aos servidores públicos municipais de Porecatu. OFÍ CIO Nº 

227/2015-CAR, do IAP (Instituto Ambiental do Paraná ), em 

atendimento ao Ofício nº 100/2014-Exp.Div., desta C âmara 

Municipal, comunicando que foi solicitado a Polícia  Ambiental 

que realize fiscalização pontual na região de Porec atu com o 

fim de cessar crimes contra o meio ambiente. OFÍCIO  Nº 074/15-

DA, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº  68/2015-
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EXP.EXC, desta Câmara Municipal, informando que ser á realizado 

recape asfáltico no trecho solicitado. OFÍCIO Nº 07 5/15-DA, do 

Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 69/201 5-EXP.EXC, 

desta Câmara Municipal, informando que será realiza do 

fiscalização no local, e em sendo encontrado irregu laridades, 

serão aplicadas as medidas cabíveis. OFÍCIO Nº 076/ 15-DA, do 

Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 70/201 5-EXP.EXC, 

desta Câmara Municipal, informando que o Jardim Sum aré é de 

cunho particular, sendo de responsabilidade da lote adora 

realizar obras de infraestrutura. OFÍCIO Nº 077/15- DA, do 

Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 71/201 5-EXP.EXC, 

desta Câmara Municipal, informando que estão sendo utilizadas 

todas as caçambas, e que o caminhão está trabalhand o em seu 

limite máximo. OFÍCIO Nº 078/15-DA, do Executivo Mu nicipal, em 

atenção ao expediente datado de 06 de maio de 2015,  do 

Vereador Carlos Alberto Dias, informa que o uso do Hospital 

Municipal é gratuito, inclusive internação, medicaç ão e 

encaminhamentos, e, através do CISMEPAR, também são  realizados 

exames laboratoriais gratuitos. OFÍCIO Nº 079/15-DA , do 

Executivo Municipal, em atenção expediente datado d e 06 de 

maio de 2015, do Vereador Wilson José Azinari Junio r, e do 

Ofício nº 52/2015-EXP.EXC., informando que já foi i nstalado um 

quebra-molas nas proximidades da Igreja Pentecostal  Lar 

Cristão. OFÍCIO Nº 080/15-DA, do Executivo Municipa l, em 

atenção ao Ofício nº 72/2015-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, 

informando que a implantação de feira livre só não ocorreu por 

falta de interessados em participar da mesma. OFÍCI O Nº 

081/15-DA, do Executivo Municipal, em atenção ao Of ício nº 

73/2015-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, informando  que a 

vigilância sanitária já intensificou a fiscalização  dos 

imóveis, inclusive aplicando multas quando necessár io. OFÍCIO 
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Nº 084/15-DA, do Executivo Municipal, em atenção ao  Ofício nº 

87/2015-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, informando  sobre as 

propostas orçamentárias empenhadas em favor do Muni cípio de 

Porecatu, pelos Deputados Leopoldo Meyer, Sérgio Ed  Souza, 

Alex Canziani e João Arruda. OFÍCIO Nº 017/15-DA, d o Executivo 

Municipal, informando que no dia 28 de maio de 2015 , às 

15h30min., no Plenário da Câmara Municipal de Porec atu, será 

realizada audiência pública para avaliação das meta s fiscais 

referente ao 1º quadrimestre de 2015. LEITURA do Pr ojeto de 

Lei do Executivo Municipal nº 15/2015 - renumerado por este 

Legislativo Municipal como Projeto de Lei nº 30/201 5 – que 

autoriza a participação, com reservas, do município  de 

Porecatu no consórcio público intermunicipal de inf raestrutura 

e desenvolvimento urbano da região de Astorga – CIN DAST e dá 

outras providências. Na sequência, o Presidente Fáb io 

consultou os vereadores sobre a possibilidade de au torizar a 

utilização do Plenário da Câmara para realização de  audiência 

pública, a ser feita pelo Executivo Municipal, no d ia 28 de 

maio do corrente ano, com o fim de avaliar as metas  fiscais 

referente ao 1º quadrimestre de 2015. Franca a pala vra, e, 

ninguém fazendo uso da mesma, foi o pedido de autor ização para 

utilização do Plenário aprovado por unanimidade de votos. 

Franca a palavra e ninguém fazendo uso da mesma e n ão havendo 

mais matéria para o presente Período, foi o mesmo e ncerrado e 

aberto o de ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 25/2015 , de 

autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e , ninguém 

fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 25, t erceira 

votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em  todos os 

seus artigos, globalmente. PROJETO DE LEI Nº 26/201 5, de 

autoria do Vereador Fábio Henrique da Silva. Franca  a palavra, 

e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de L ei nº 26, 
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terceira votação, sendo aprovado por unanimidade de  votos em 

todos os seus artigos, globalmente. PROJETO DE LEI Nº 78/2014, 

de autoria do Executivo Municipal, alterado pela Em enda 

Supressiva e Modificativa nº 01, que lhe deu nova r edação. 

Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o 

Projeto de Lei nº 78, submetido à terceira votação,  sendo 

aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, 

globalmente. Como não há mais matéria para o presen te Período, 

foi o mesmo encerrado e aberto o de EXPLICAÇÕES PES SOAIS: 

Franca a palavra, fez uso da mesma o Vereador Wilso n, 

cumprimentando a todos. Comentou que juntamente com  o Vereador 

“Santa Lina” e o assessor de gabinete do Executivo Municipal 

José Catelli, reuniram-se com o Prefeito Walter Ten an para 

tratar sobre a reforma da pavimentação asfáltica no  entorno da 

Escola Municipal Aníbal Khury, sendo que, para tant o, será 

dado um prazo de um mês para que ele faça essa obra . Comentou 

que está muito contente com a finalização das obras  de 

pavimentação asfáltica do Jardim Sol Poente, pois e ssa obra 

foi uma promessa de campanha, que agora está se cum prindo, 

especialmente porque aquela comunidade merece todo respeito da 

administração pública municipal. Comentou ainda que  neste 

último sábado conversou com o Vereador “Zé do Bode”  do 

município de Lupionópolis, o qual informou que estã o aprovando 

uma lei de doação de terra para a empresa Asteca, p ara que a 

mesma possa ampliar sua produção naquela cidade, po is há 

pretensão de contratação de pelo menos setecentos 

funcionários.O Vereador Wilson lamentou o fato de q ue esta 

empresa tentou instalar-se primeiramente em Porecat u, porém na 

época o Prefeito não viabilizou a doação de um loca l 

apropriado. Na sequência, elogiou o Procurador Jurí dico desta 

Câmara, Dr. Fábio, pois ele precisou de apenas um m ês para 
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exarar um parecer jurídico sobre o projeto de lei q ue trata 

sobre o plano de educação, no qual identificou algu mas 

irregularidades que devem ser corrigidas pelo Execu tivo 

Municipal, autor do projeto. No entanto, a Secretár ia de 

Educação, afirma que trabalhou um ano para elabora o 

mencionado projeto de lei, ou seja, levou um ano pa ra 

apresentar um projeto imperfeito, e o Procurador de sta Casa 

precisou apenas de um mês para identificar todas as  

irregularidades, ressalvando que esse servidor anal isou neste 

mesmo período vários outros projetos, ou seja, não se dedicou 

exclusivamente para esse assunto. Já em relação a r eposta do 

Senhor Prefeito sobre a implantação de linha de ôni bus 

circular, o mesmo afirmou que está estudando a poss ibilidade, 

porém, o Vereador Wilson afirma que essa resposta é  no mínimo 

estranha, pois este projeto de lei foi de autoria d o próprio 

Executivo Municipal, ou seja, deveria já ter um est udado sobre 

a viabilidade ou não da implantação de linha circul ar em 

Porecatu naquela ocasião, e não agora, depois de te r sido 

aprovado e sancionado o mencionado projeto de lei. Também 

comentou sobre a resposta do Prefeito sobre a insta lação de 

Feira Livre em Porecatu, na qual solicita ao veread or que 

busque munícipes interessados em participar desta f eira, razão 

pela qual, o Vereador Wilson esclareceu que isso nã o é função 

do vereador, mas sim dos assessores e servidores do  Executivo 

Municipal, que são contratados para auxiliar a admi nistração 

pública, e não do vereador. Solicitou o envio de of ício aos 

soldados da Polícia Militar Ednilson de Oliveira, M arcus 

Vinicius Mortari e Flávio José dos Santos, e ao Sar gento 

Vilson Dutra de Pádua, pela apreensão de três crimi nosos que 

roubaram uma farmácia em Porecatu e uma casa lotéri ca. Franca 

a palavra, fez uso da mesma o Vereador Otacílio, 
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cumprimentando a todos. Requereu o envio de dois of ícios, 

sendo um ao 15º Batalhão da Polícia Militar de Rolâ ndia e 

outro para a 2ª Cia. da Polícia Militar de Porecatu , ambos 

parabenizando a atuação dos soldados Ednilson de Ol iveira, 

Marcus Vinicius Mortari e Flávio José dos Santos pe lo trabalho 

desempenhado neste município de Porecatu. Requereu o envio de 

ofício ao Deputado Evandro Roman agradecendo por te r 

disponibilizado, através de emenda orçamentária, re cursos no 

valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para a quisição de 

lama asfáltica para o Município de Porecatu. Coment ou que nets 

data foi aberto o período de inscrição para partici pação da 

19ª edição do JAMPs, que iniciará no dia 3 de julho , com 

muitas novidades. Agradeceu a colaboração do Execut ivo 

Municipal, da Câmara Municipal e de vários munícipe s que estão 

auxiliando para a realização desses jogos abertos m unicipais. 

Franca a palavra, fez uso da mesma o Vereador Rodri go, 

cumprimentando a todos. Parabenizou o servidor Rome o pelo 

transcurso de seu aniversário. Comentou que o Senho r Claudinei 

Velderio, servidor do Executivo Municipal, informou  que há 

várias emendas orçamentárias empenhadas em favor de ste 

município, porém as mesmas ainda não foram liquidad as, razão 

pela qual, solicitou o envio de ofícios aos Deputad os Federais 

Leopoldo Meier, João Arruda, Alex Canziani e Sérgio  de Souza, 

solicitando que intercedam em favor da comunidade 

porecatuense, no sentido de viabilizarem as liquida ções das 

emendas orçamentárias destinadas a este município, todas na 

área da saúde. Requereu ainda o envio de ofício ao Prefeito 

Municipal solicitando que informe o nome do proprie tário do 

loteamento que originou o Jardim Sumaré. Convidou o s 

vereadores Carlos Dias e Otacílio, para participare m de uma 

reunião que ocorrerá nesta quarta-feira, às 14h00, nesta 
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Câmara Municipal, com a presença da Senhora Vera, s ervidora do 

Núcleo Regional de Educação de Londrina, a qual tra tará sobre 

o Projeto de Lei nº 21/2015 -, de autoria do Execut ivo 

Municipal, que aprova o plano municipal de educação  do 

município de Porecatu. Comentou ainda que há vários  meses 

atrás, o Vereador José Teodoro havia solicitado, at ravés de 

ofício, que o Executivo Municipal adquirisse um cam inhão 

poliguindaste duplo, o qual possui a capacidade par a 

transportar simultaneamente duas caçambas estacioná rias para 

recolhimento de entulhos, atendendo assim grande pa rte da 

demanda por esse tipo de serviço, pois, certamente,  daria 

maior celeridade no recolhimento de detritos e entu lhos em 

toda a cidade e consequentemente minimizar as despe sas com 

essa atividade. No entanto, apenas agora, o Senhor Prefeito 

informou que fará estudo para ver a possibilidade d e aquisição 

desse veículo. Por fim, parabenizou a organização d a igreja 

Católica pela realização da quermesse nos Três Conj untos, 

porém, alertou que faltou a presença de uma ambulân cia no 

local, conforme estabelecido por lei municipal, des tacando que 

a referida lei foi de iniciativa do Vereador “Zé da  Bica”. 

Franca a palavra, fez uso da mesma o Vereador Carlo s, 

cumprimentando a todos. Comentou sobre a resposta r ecebida do 

Executivo Municipal sobre os gastos referentes à ár ea da saúde 

municipal, na qual, foi informado que a lei de 

responsabilidade fiscal exige que o município invis ta quinze 

por cento da arrecadação nesta área, e que o municí pio de 

Porecatu estaria investindo vinte e cinco por cento , razão 

pela qual, o Vereador Carlos questionou se tais inv estimentos 

não estariam sendo direcionados de maneira errada, pois a 

saúde pública de Porecatu recebe diversas críticas,  como por 

exemplo, a constante falta de medicamentos a ser di stribuído a 
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população local. Sobre a resposta do Executivo Muni cipal que 

informa que o uso do Hospital Municipal é gratuito,  inclusive 

internação e medicação, bem como a realização de ex ames 

laboratoriais, isso já é de conhecimento de todos, porém, o 

que fora solicitado através de ofício, é a possibil idade de 

realizar convênio com um laboratório, com o fim de oferecer 

valores mais acessíveis aos populares que necessite m realizar 

exames com urgência, os quais não podem aguardar um a liberação 

por parte do SUS. Comentou ainda que é muito import ante que o 

Executivo Municipal conceda a reposição inflacionár ia aos 

servidores públicos municipais, e destacou que os f uncionários 

não podem aceitar que seus ganhos sejam acrescidos apenas com 

horas extras, pois o mais correto é a concessão de aumento 

salarial. Sobre o asfalto no entorno da Escola Muni cipal 

Aníbal Khury, informou que o problema ali é antigo,  e que é 

necessário a realização de um reparo definitivo, qu e possa 

resolver totalmente aquela situação, evitando o acú mulo de 

água naquele local. Por fim, comentou que havia pro tocolado um 

pedido de providências junto ao Ministério Público do Trabalho 

com relação à falta de reposição inflacionária aos servidores 

públicos municipais, no entanto, o Ministério Públi co do 

Trabalho informou que o pedido seria arquivado, poi s por se 

tratar de servidores estatutários, a obrigação de d efesa de 

seus direitos seria do sindicato da categoria. Poré m, o 

Vereador Carlos esclareceu que grande parte dos ser vidores 

públicos de Porecatu são celetistas, e não estatutá rios, por 

isso, apresentou um recurso junto ao Ministério Púb lico do 

Trabalho, requerendo a reabertura do processo. Na s equência, 

não havendo mais nada a se tratar, foi encerrada a sessão, da 

qual lavrei esta ata que, lida e achada conforme, s erá 

devidamente aprovada e assinada, sendo convocada ou tra, para o 
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dia 02 de junho de 2015, em horário e local de cost ume. Do 

que, para constar, eu, Waldenir Antonio de Oliveira  Junior 

_______, Agente Legislativo, a digitei e a subscrev i. ++++++++ 

 

 

________________________               ____________ ________ 
FÁBIO HENRIQUE DA SILVA                   RENAN SAN TOS PONTES        
    “ZÉ DA BICA”                            1º SECR ETÁRIO 
     PRESIDENTE 
 
 
 


